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DEBRECZBNI ÚJSÁG
BLÓraOBTfiai AB;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 8 8,-1. 
Vidéken „ ®*i * 48,601.

Várost közgyűlés.
Második nap.

Vihar és vizsgálat.
Az a vihar, melyet a törvény­

hatósági bizottság közgyűlésének 
első napjára javasoltak, kitört a 
második napon és pedig a csator­
názási ügy miatt, a viharmadár 
dr. Révi Nándor volt, aki kezdet­
től fogva hangoztatta a közgyűlé­
seken, a közgyűléseken hozott ha­
tározatok ellen beadott felebbezé- 
seiben és a „Debreceni Újság“ ha­
sábjain megjelent cikkeiben, hogy 
a csatornázási munkálatok kiírása 
műveleteinél nagv hibák történtek, 
amelyek visszaélésekre vezettek.

Folyton hangoztatta ezt Révi, 
sőt bizonyítgatta is. Elismerte azon­
ban mindig a városi tanács és 
a törvényhatósági bizottság jóhi­
szeműségét, de mindig hangsú­
lyozta, hogy a kiírási műveletnél 
megtévesztették, sőt kézen fekvő 
adatokkal bizonyította, hogy a 
Fried és Adorján cég csak azért 
lett látszólag a legolcsóbb és azért

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
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az udvarban.

nyerte el a vállalatot, mert a kiírási 
művelet hibáit ismerte és a való­
ságnak meg nem felelő tételekre 
nevetségesen olcsó ajánlatot tett, 
másutt azonban bőségesen kárpó­
tolta magát.

Nem mondott Révi most se 
mást, Aczél Géza főmérnök azon­
ban, akit nyilvánvalóan idegessé 
tett a csatornázási ügy, gyanúsí­
tást látott a Révi kijelentésében, 
melyet leszögezett és követelte a 
vizsgálat megindítását, hogy a 
kérdés tisztáztassók. Ez a vizsgálat 
már elkésett, debuisset pridem. 
Nagyon helyesen jegyezte meg a 
polgármester, mikor a megindí­
tandó vizsgálatot előre is ered­
ménytelennek mondotta, mert hi­
szen a város közönségének nem 
lesz haszna belőle, akármit is de­
rítene ki az.

Az izgalmas vita azonban nem 
csapott túl a rendes kereteken ; a 
botrányszorajas karzatnak nem 
nyílt alkalma gyönyörködni — 
jelenetekben, melyeknek a szenve­
dély szokott a főrendezője lenni 
—* és ez igy volt jól. a közgyűlés 
a kis, vizsgálattal tisztuló vihar

után visszazökkent a rendes ke­
rékvágásba és lepergette a tárgy- 
sorozatot. Elhatározták a Stencin- 
ger-ház lebontását és az 50.000 
koronás államsegély kiadását a 
tisztviselőknek. Ez utóbbi kellemes 
hir a tisztviselőknek, akik már 
régóta várják ezt.

Megint a csatorna.
Három óra után nyitotta meg a köz­

gyűlést Domahidy Elemér főispán. Az első 
tárgy a nagykolesönoől fenntmarait három 
millió korona felvétele volt. A tanács java­
solja a 3 millió felvételét, mert a folya­
matban levő létesitvéuyekro szükséges.

Az egészségügyi mérnöki osztály kép­
viseletében Szlovák Jenő segédmérnok, aki 
a csatornaépítési munkálatokat ellenőrzi, a 
házicsatlakozások anyagának meghatáro­
zása ügyében a tanács határozata ellené­
ben a oizellercsövek beépítése ellen és kő- 
agyagcsovek alkalmazása mellett foglal 
állást. Révi Nándor dr. kéri felolvasni 
Szlovák Jenő szakvéleményét, melyből ki­
tűnik, hogy a cizellerosöveket a szakértő 
rossznak tartja. A felszólaló laikusnak tartja 
magát, éppen ezért javasolja, hogy kérje­
nek szakvéleményt a fóldmiveléstigyi mi­
nisztérium közegészségügyi mérnöki osz­
tályától. Debreczeni Jenő jónak találja a 
cizellercsjvaiét; Temesvárt is ilyen csöve­
ket alkalmaztak. Javasolja, hogy a belügy­
minisztertől kérjenek más szakértő fórumot, 
mert a közegészségügyi mérnöki osztályban

Ita és Borsaimo kalapok Feketénél.
Az utolsó írás.

Sokat beszéltek. Többet, mint kellett 
volna. Persze az emberek, a pletykát, ko­
vácsoló kicsinyek, szellemi törpék. És ez 
elég volt, eszköz lett ahoz, hogy két szivet 
ketté válasszanak. Elszakítsák, h icsak egy- 
időre is, de lehet, mindörökre. Hogy is 
voltak a részletek. Mondjuk el igazán, 
őszintén. Kezdjük élűiről.

Tél volt. Frissen esett a hó. A feb- 
ruáriusi hó. Egy egyszerű polgár család 
ünnepelt. A ház asszonyának volt a neve 
naPJ3. Szép számmal gyűltek össze : roko­
nok, barátok. Cigány sem volt, de azért 
hangos volt a kompánia. A jó homoki 
rizling meghozta a jó kedvet. A humort, a 
jó kedvet egy fiatal özvegy emuer kép­
viselte. Sok bánata volt már, de azért jó 
kedvű lett. Mellette egy szép, kék szemű 
asszony ült. Kedves, közvetlen. Beszéltek, 
regéltek és jól mulattak.

Hajnalodon. A társaság oszlani kez­
dett, Az elválás zür-zavaraiban egy hosz-

szu, édes csók csattant el. Deliquensek : 
a kedves, kék szemű asszonyka és a fiatal 
özvegy ember. Aztán elváltak. Napok múl­
tak, de valami vissza óhajtotta az egy 
kedves estét... Vissza is tért. Ki tudj i, 
hányszor *? Ők boldogok voltak. Szerelmes 
szivük együtt dobbant és megfogadták : 
örökké. Jött a tarka nyár, összes kedves­
ségeivel, bájaival. Ők még mindig rebes­
gettek együtt: cica asszony, örökké... Jött 
az ősz a maga komorságával, hidegségé­
vel. És jött a nép, a pletykázó, az idétlen 
tömeg és szálkát dugott a szerető szivek 
közé. Jöttek aztán a napok, a viharosok, 
a kelle nőtlenek, jöttek a nehéz, a válságos 
pillanatok. Aztán megint helyreállott a 
rend, aztán ismétlődött újból a sok keserű 
perc. Napok múltak, hetek morzsolódtak le 
az idő őrlőjén és kétségbeesetten állt a mi 
fiatal emberünk a sötét jövő előtt és 
zúgott felette a megpróbáltatások nehéz 
vihara.

Ismét tél volt. Fagyos, idegrázó, ke­
mény. A két szív még mindig együtt dob­

bant. De már messze voltak egymástól, 
pedig egy városban laktak. Elválasztotta 
őket a világ irigy nyelve. Széttópték a rózsa- 
láncokat és most jött aztán a nehéz meg­
válás, az örök szakítás.

A szerelmes asszonyhoz egy levél ér­
kezett egy kora reggel. Keskeny, hosszú 
levélke. Fehér papíron, amely annyi bána­
tot hozott, mint amennyi egy fájdalmas 
szív keserűségéhez elég. Tehát sokat, töb­
bet, mint kellett volna, a levélben ez volt:

Édes cica asszonyom.
Elérték céljukat azok, akiknek fájt 

az én szeretetem. Elérted te is, ha sza­
kítani akartál. Azt mondtam — ugy-e, 
hogy örökké. lm ismétlem azt. Légy bol­
dog. Térjek vissza neked álmaidban. Ne 
busulj, csak sajnáld azt, akit elvesztettél. 
Az idő rombol, ha kell, de építeni is tud. 
Okosak azok, akik szivük szerint osele- 
kesznek, ostobák azok, akik befolyásolni 
engedik magukat és nem lelkűk, szerel­
mük szerint tesznek. Az ég áldása ki-
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hónapokig elhevernek az ügyek. Freund 
Jenő dr. felolvassa Forbáth Imre szakvéle­
ményét; a tanács javaslatát fogadja el. 
Aczél Géza főmérnök csodálja, hogy ilyen 
aprólékos dolgokkal olyan sokat foglalkoz­
nak. Szerinte a kőagyagosőnól sokkal al­
kalmasabb a drótbetótes cső alkalmazása, 
mely még olcsóbb is. Fráter Imre dr. a 
vasbetonoső mellett foglal állást, mert azt 
foltozni lehet. Burger Péter dr. ellenez 
minden halogatást, mert a munkálatokat 
nem akadályozni, hanem siettetni kell. 
Révi Nándor szerint itt szakértők ellenté­
tes véleményéről van szó, ezért kell a 
felülvizsgálat. Á kiírási művelet hibája ez 
is, mint ahogy ott több visszaélésre vezető 
hiba is követtetett el.

Hosszas személyes vita támadt erre. 
Aczél Géza főmérnök leszögezi a Révi 
szavait; a kiírási műveletet ő és a köz­
egészségügyi mérnöki osztály megbízottja 
készítették, tehát Révi őket gyanúsítja. 
Kéri ezérí a vizsgálat megindítását és 
ha nem hibás, elégtételt fog szerezni a 
gyanúsításért. (Helyeslés.)

Személyes kérdésben kért szót dr. 
Révi Nándor; ő már évek óta hangoztatta, 
ho^y a kiírási műveletnél visszaélésekre 
mutató hibák történtek, de ő személyében 
senkit se gyanúsított meg, csupán az is• 
meretlen bűnösre akar rámutatni, aki 
lélrevezette a kiírási műveletnél a közre­
működő közegeket. Aczél Géza ragaszko­
dik a vizsgálat megindításához, mert kell, 
hogy a közgyűlés tisztán lásson és példát 
mutasson arra, hogy büntetlenül gyanúsí­
tani nem lehet Révi Nándor helyesli a 
vizsgálat megindítását, de miután azzal 
gyanúsították, hogy akadékoskodik, vissza­
vonja az indítványát.

Erre a közgyűlés a tanácsi javaslatot 
egyhangúlag elfogadta és a vizsgálat meg­
indítását elrendelte. A főispán javasolja, 
hogy a polgármestert bízzák meg a vizs­
gálat vezetésével.

— Kérem a közgyűlést, mentsen föl 
ezen eredménytelen vizsgálat vezetésétől 
— mondta a polgármester.

Aczél Géza főmérnök három tegu bi­
zottság kiküldését javasolja. Elfogadják. A 
főispán a bizottság tagjaiul dr. Tüdős Já­
nos, Uhlarik Béla és dr. Kenézy Gyula 
bizottsági tagokat ajánlja.

— Kenézy urat nem fogadom el —, 
jegyzi meg Révi.

— Miért?

sérje utad! A becsület és tisztesség 
záloga ez. Isten áldjon meg mindig, örökké 
a viszontlásásig.

A tied : Mikid.
Az asszony, amikor végig futott kék 

szemével a levélkén, könybe lábadt a 
szeme. Tehetetlen lett egyszerre, pedig 
cselekedni akart. Egyszerre nem tudta, 
mihez fogjon. Telefonáljon, írjon, vagy mit 
tegyen. Töprengett, tétovázott és sirt ke­
servesen, nagyon bánatosan. Emberek buz- 
gólkodtak körülötte, de nem vette őket 
észre, gyermekei kérő hangjai törték körü­
lötte a szoba csendjét, de nem hallotta 
őket. Csak nézett maga elé, csak bámult, 
de nem tudta, mit néz, érezte, hogy bán­
kódik és sohajtozott.

Végre mély csend lett körülötte. Egy­
szerre előtűnik imádottia. Látja szemtől- 
szembe. Hisz nem halt meg, él, fogja a 
kezét, simítja arcát, mint azelőtt. Csókolja 
a régi szenvedéllyel .. . Csak nem álom, 
csak nem visio ? Tovább töpreng.

E pillanatban hatalmas revolverlövés 
reszketteti meg a levegőt. Egy fiatal élet 
múlt el s ott feküdt az ablak alatt, a 
rózsafák tövén. Ez volt 6, aki többé senki-ó.

(B. M.)

— Mert egyszer nálam járt ilyen 
ügyben.

— Tessék elmondani, miért jartam 
önnél ?

— Az nem tartozik ide.
— Megmondom én — mondja Kenézy. 

Akkor is azért mentem, hogy megkérdez­
zem : személy ellen szólt-e a gyanúsítása .

— Nem fogadhatom el vizsgáló biz­
tosnak azt, a ki már eljárt ez ügyben 
fejezte be a vitát dr. Révi.

Az izgalmas vita azzal ért véget, hogy 
a közgyűlés a vizsgáló-bizottság tagjaivá 
a főispán által ajánlottakat választotta 
meg, a kiket a főispán arra kért, hogy 
siessenek a vizsgálat megejtósével.

Ezután a főjegyző terjesztette elő a 
Nagyerdőn építendő víztoronyra és a csa­
tornahálózatnak a Nagyerdő területére való 
kiterjesztése ügyében tett javaslatát. Révi 
Nándor megjegyzi, hogy nem 60,000 koro­
nába fog kerülni a nagyerdei csatornázás, 
hanem háromszor annyiba. Zádor Lajos 
szerint minden építkezésnél van előirányzat- 
túllépés ; ö bizalommal van az építésvezető­
ség iránt. A közgyűlés a tanács javaslatát 
elfogadta, azután elhatározta, hogy a Hat­
van-utcai temető mellett elhúzódó, bűzös, 
nyílt árkot beboltoztatja. Kimondta a köz­
gyűlés Zádor Lajos és dr. Freund Jenő 
indítványára, hogy a Piac-utca 26. és 28. 
sz. telkeken levő ócska épületet 1911. év 
május elsejére lebontatja, a telken három­
emeletes bérpalotát épit, a végleges tervek 
elkészítésével és a művezetéssel Tóth Ist­
ván és Pavlovits és Szilágyi céget bizza 
meg a magyar mérnök- és épitósz-egylet 
díjszabályzata alapján.

Lobontják
a Stenozinger-házat.

Zádor Lajos és társai indítványt adtak 
be a Stenczinger-ház lebontására, mert a 
villamos vasút, csatornázás és vízvezeték 
építését gátolja. Javasolják, hogy a bontást 
már 1911 május elsején megkezdjék, a Ta­
karék- és Hitelintézet 20,000 koronás aján­
latát fogadják el. Kovács József polgár- 
mester javasolja, hogy a tanácsot bízzák 
meg a lebontás határidejének megállapitá- 
sával. Zádor Lajos a lebontás mellett van, 
mert a Csapó-utca torkolata szűk és ott 
mindig veszedelemben van az emberélet. 
Fráter Imre dr. is a lebontás mellett van, 
de a Stenezinger-házban levő kereskedők 
érdekében meggondolandónak tartja a le­
bontás idejének meghatározását. Révi Nán­
dor feltétlenül a lebontás mellett van. 
Békés Lajos hiszi, hogy a kereskedők gon­
doskodni fognak majd üzlethelyiségekről. 
Szántó Sámuel hozzájárul a lebontáshoz, 
ha a szomszédos Szilágyi Imre féle háznak 
az utcavonalba eső sarka is az utcavonal­
hoz csatoltatik.

Végül a közgyűlés nagy többséggel 
elfogadta a Stenczinger-ház lebontására 
vonatkozó javaslatot és elfogadta a Taka­
rék és Hitelintézet ajánlatát. A lebontást 
1911. május elsején megkezdik, a lakóknak 
tehát novemberben felmondanak.

-

Moskovits József
Piaoz-utoxa 26. (Főt6

Az államsegély felosztása.
Ezután a főjegyző előterjesztette az 

1909. évre nyert 50.000 korona államsegély 
felosztására vonatkozó tervezetet. Jánosi 
Zoltán a főszámvevőhelyettes, adókivetők, 
pénztári tisztek és pénztárnokok érdekében 
szólalt föl, akiket más osztályba kivan so­
rozni, Roncsik Lajos főszámvevő tiszteli 
Jánosi intencióját, de nein követheti, mert 
a javaslat gondosan és érdekek szemmel- 
tartásával készült. Kovács József polgár- 
mester hasonlókóp nyilatkozott. Török Gá­
bor az erdészek érdekében szólal fel, akik­
nek munkája 75 százalékban közigazgatási : 
végrehajtanak, tanköteleseket összeírnak, 
kézbesítenek, sib.

—- Mit csinálnának, ha ezt se csinál­

nák, — jegyzi meg a polgármester nagy 
derültség közben.

Hosszas vita után Zádor Lajos indít­
ványozta, hogy az államsegélyt a tanács a 
belügyminiszteri jóváhagyás bevárása nél­
kül azonnal ossza ki. Á közgyűlés nagy 
többsége a tanácsi javaslatot a Zádor L-jr.'s 
indítványával fogadta el.

Apróbb ügyek.
Ezután gyorsan peregtek le a tárgy- 

sorozat hátralevő pontjai. A köztemető 
helyének kijelölésével és a temető rendező 
bizottság megalakításával a tanácsot bíz­
ták meg. Kimondták, hogy a Halász Izidor 
és Tóth József házastelkeit utcanyitás cél­
jából megvásárolják. A gutbi erdőben épí­
tendő iskola ügyében Mártonfalvával kötött 
szerződést jóváhagyták. Az esküdtkénes 
egyének lajstromának összeállítására és a 
felszólamlások elbírálására hivatott bizott­
ságba bizalmi férfiakul Rickl Antalt, Törők 
Pétert és Debreceni Lajost küldték ki. A 
közlekedési bizottságba beválasztattak : 
Komlóssy Dezső, Márk Endre, Poroszlay 
László, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Fráter 
Imre és dr. Tüdős János; a főispán pedig 
kinevezi o bizottságba Szávay Gyulát, La-
tinovits Mihály műszaki tanácsost és Uhlarik
Béla máv. üzletvezetőt. Az állami elemi 
népiskolai gondnokság tagjai lettek: dr. K. 
Tóth Mihály, Kertész Imre és Horváth 
János.

Az epreskerti faraktár 1909. évi szám­
adását és a Csapó-utcai gazdaság jövő évi 
költségelőirányzatát elfogadták. A tiszt­
viselőtelep létesítésére alakult szövetkezet 
újabb telekrész iránti kérelmét elutasítot­
ták. A csapókerti olvasó-körnek évi 5 ko­
rona jogelismerési dijért átengedték a 
csapókerti iskola melletti 253 négyszög­
ölnyi városi telket. A kölcsönös segélyzó 
egyletnek a gyermekkórház javára tett 
alapítványának alapitó levelét elfogadták.

Takács Bálint és neje megvételre 
ajánlották Vörösmarty-utca 13. sz. a. házas­
telküket. Révi Nándor ellenzi a vételt, 
Freund Jenő pedig indítványt tett, hogy 
addig ne vegyenek több telket, míg a sza­
bályozási terv végrehajtására kiküldött 
bizottság nem tesz részletes előterjesztést 
a közgyűlésnek. Az indítványt a közgyűlés 
többsége elfogadta.

Az uj bérkocsi állomás-helyek kijelö­
lésére vonatkozó tanácsi javaslatot elfogad­
ták, dr. Révi indítványát is, hogy a Nagy­
erdőn ne létesítsenek bérkocsi-állomást

Dóczy Gedeon ipariskolai igazgatónak 
1200 korona kegydijat szavaztak meg, őzv. 
Kovács Dánielné kegydiját havi 10 koro­
nával felemelték, özvegy Mezey Andrásné- 
nak 10 korona kegydijat, Szatmári Gergely 
volt lóvásártéri helybérszedőnek 20 korona 
segélyt szavaztak meg; Mocsár Sándor 
erdőőrt nyugdíjazták, Szatmári András öz­
vegyének 146 korona nyugdijat, két árvá­
jának 40 —40 korona nevelési járulékot 
szavaztak meg. Markovics Gyula ménes­
mestert felvették a nyugdíjasok közé, Pap 
György iparos tanonciskolái irodaszolgát 
azonban elutasították. A közgyűlés 6 óra 
után véget ért. A hitelesítő közgyűlést, a 
főispán október 3-án délután négy órara 
tűzte ki.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Francia tudós a Hortobágyon.

Fulliquet György, genfi egyetemi tanar, 
Debrecen vendége, tegnap reggel 
a Hortobágyra, hogy megtekintse a híres 
magyar pusztaságot._______ —

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és ízlésesen készig a Deb­
receni Újság nyomdája.

. „ , , Jutányos, és pontos kiszolgálás! Megérkeztek a bel- és külföldi

uridivat terme angol férfi szövetek is.Ä.a.L„üÄ6szsV,es pW
;sde mellattx gást kér tisztelettcl26. (Főtóisde mellett).

és igy az elegáns őszi f
PVÜH711 most megrendelhetők. Szives pártfo

Moskovits József, uriszabi, Piac-28.
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A politikai világ.
A képviselőház ülése.

Választói jog.
A képviselőház október 3-án, hétfőn 

délelőtt 11 órakor ül össze. A főrendiház 
október 4-én, kedden, déli 12 órakor tart 
ülést.

Választói jog.
Az általános, egyenlő, titkos választói 

jog országos szövetsége kicsiny füzeikét 
adott ki ezen a címen: „Miért kell az ál­
talános, egyenlő és titkos választójog a 
kisgazdáknak?“ Ebben a kis broschurábau 
tömören felsorolja a szerző Magyarország 
földmivelő népének súlyos helyzetét. A 
földmivelő népnek — úgymond — földre 
van szüksége. De az ország 12 és fél millió 
főnyi mezőgazdasági népességéből kilenc 
millió embernek nincsen földje. Egy millió 
300.000 kisgazdának fejőnkét átlag 2 és 3A 
hold iöldje van. A többi mind nagybirto­
kosoké, vagy kötött birtok.

Magyarországon 1945 nagybirtokosra 
fejenként átlag 6627 hold esik. Vagyis, amig 
a verejtékező földmivesre nem jut egész 3 
hold föld, addig a gróf közel 7000 hold főid 
jövedelmével terpeszkedik. A földhiány 
évenként több, mint százezer munkabíró 
embert késztet kivándorlásra. Kiterjeszke­
dik a röpirat az iskolákra és kimutatja, hogy 
évenkint több mint egy millió gyermek 
marad tanítás nélkül, mert vagy iskola 
nincs, vagy az ínséges nép kénytelen a 
gyermekeit munkába fogni. Kiterjeszkedik 
a földmivelési nép egészségi viszonyaira, 
kimutatván, hogy minden 1851 lélekre jut 
egy pap és csak minden 3496 lélekre egy 
orvos. A beteg emberek fele úgy hal meg, 
hogy orvos nem is látja és minden 1000 
beteg közül legfölebb 100 ember részesül 
orvusi segélyben. A képviselőház nem a 
nép képviselete.

Az 1 millió választópolgárnak négy 
ötödrésze (82 százaléka) a két holdnál na­
gyobb földdel bíró gazdákból, a vagyono­
sabb iparosokból és kereskedőkből kerül ki, 
pedig ez a rész csak harmadát adja a húsz 
éven felüli összes férfiaknak.

De nines szavazati joga a) az 1 hol­
don felüli földbirtokosokból 750 ezernek; 
b) 201 ezer önálló férfiiparo-mak; c) 36 
ezer önálló kereskedőnek; d) 53 ezer állami 
tisztviselőnek; e) 79 ezer községi, egyházi, 
törvényhatósági és magántisztviselőknek ; f) 
2 millió 131 ezer munkásnak.

A KOLERA.
Szaporodnak 
a betegek.

Az utolsó 24 órában nem történt 
uiabb megbetegedés Budapesten, sőt gya­
nús eset sem fordult elő. Az Alföldi-utca 
3—11. számú házból bevittek egy munkást 
a Szent Geilórt-kórházba, mert a Duna 
mentén gyalog ment. Ugyanilyen tui- 
óvatosságból szállítottak be a Szezitovszky- 

2- számú házból egy szakácsnőt. A 
tiszii főorvos különben elhatározta, hogy 
azokat a szigorú óvintézkedéseket, a melye­
it a kolera terjedése ellen foganatosítot­
ok, állandósítja. A főváros tanácsa a dunai 
hajókon teljesítendő orvosi szolgálatra még 
két hatósági orvos kirendelését enge­
délyezte.

Mohácsról azt jelentik, hogy Sternya 
Katica és Spitz Ferencné kolerában meg­
betegedett, Jasits Józsefnó pedig meghalt.

Ujszászról jelentették a budapesti fő- 
kapitányságnak, hogy ott Faragó Ferenc 
hot éves iskolásfiu kolerában meghalt. 
Atyja, idősbb Faragó Ferenc, Budapesten 
a Váci-uti szivattyugyárban dolgozik és 
legutóbb vasárnap volt Ujszászon. A rend­
őrség Faragó megfigyeltetésére és a vele 
érintkezett emberes fertőtlenítésére meg­
tette a szükséges intézkedésedet.

Ercsiből jelentik, hogy a „Koloxvra“ 
nevű hajóról koleragyanu mialt kitett há­
rom ember közül kettő felgyógyult és ma 
délelőtt érkezik Budapestre. Fogadtatá­
sukra intézkedés történt.

Eszékről jelentik, hogy Horváth Anna 
és Stüc-d Adél onnan Mohácsra utazott. 
Mohácsról Budapestre jönnek, ahol a Nyár­
utca 32. szám alatt laknak. A rendőrség 
értesítette a tiszti orvost.

Eperjesről jelentik, hogy Kisfalu köz­
ségben egy ember koleragyanus tünetek 
közt megbetegedett, de az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy csak kolera nostras 
esete forog fenn.

VÁRMEGYE,
Nincs kolera Hajduvármegyóben.

A kolera behurc dása ellen rendkívül szi­
gorú óvintézkedéseket tett dr. Lomnczy 
Álmos tiszti orvos. Eddig a megye terüle­
tén koleraeset nem történt, a hajduhad- 
házi koleragyanusokról is kiderült, hogy a 
bajuk nem kolera, miért is a járványkór­
házból 5 napi vesztegzár után elbocsájtot- 
ták őket.

Vitális üldözése,
Hányán hajszolták a haramiát. 

A csendőrség; jelentése.
A hírhedt sárréti haramia ügyének 

aktái még nem zárultak. A hatóság tovább 
nyomoz a bűntársak kézrekeritése végett. 
A bűntársak kinyomozása nem sokkal okoz 
kisebb munkát a hatóságnak, mint a ha­
ramia kézrekeritése okozott. Sőt mondhatni, 
a bűntársak kinyomoz isa még nehezebb, 
mert ezek azok az emoerek, akik Vitálist 
mindvégig oly ügyesen tudták rejtegetni.

a csendőrsóg nagy aranyu munkájá­
ról, melyhez hasonló az utolsó évtizedben 
sem volt, most számolt be a debreceni 
csend »rkerületi parancsnokság a belügymi­
niszterhez. za. jelentés szerint szeptember 
l- ől 7-ig e.'V zás dós vezetése alatt 26, 
7-től 11-ig Herkély Gyula főhadnagy ve­
zetésével 80 csendőr, 11-től 16-ig Bozdy 
századossal 150 csendőr és 17-től 24-ig 100 
csendőr hajszolta Vitálist éjjel-nappal.

A jelentés sdfirint a terep annyira be 
volt kéri ve, hogy Vitális szökése teljesen 
lehetetlen volt. Az üldözés tizenhat köz­
ségre terjedt ki. Ennek a területnek nem 
volt talpalatnyi földje, ahol csendőr ne
járt vo “g'endőrség az üldözés alkalmával 
a sűrű rajvonalakban való hajszát alkal­
mazta. A beszerzett nyomok azt igazolják, 
ho"y a csendőrsóg mindig helyes nyomon 
járt. Az állandó berettyószentmártoni tar­
tózkodás azt igazolta, hogy Vitális tényleg 
azon a vidéken tartózkodott.

A hajsza közben történt egy-egy félre­
értés zavarólag hatott a kutatásra, ez azon­

ban nem bírta megingatni a csendőrséget 
első feltevésében, hogy tudniillik Vitális 
nem ment el Berettyószentmártonból.

A csendőrkerületi parancsnokság utó­
lagosan vizsgáló-bizottságot küldött ki 
Berettyóújfaluba, ahol a történtekről jegyző­
könyveket vettek fel. A vizsgálatot Dobos 
alezredes vezette. A vizsgálat alkalmával 
az alezredes előtt megjelent Berettyrszent- 
márton község elöljárósága és kártérítést 
kértek azért a hatalmas nádasért, amelyet 
a nyomozás alkalmával a csendőrök leta­
postak.

A jelentés részletei ezután az aprólé­
kos dolgokra terjeszkednek ki. Hogy mibe 
került a haramia üldözése, az még végleg 
nincs megállapítva.

SZÍNHÁZ.
Ragyog a színház?. . . A színház- 

bizottság ülésén hallottuk, hogy a színhá­
zat a szünidő alatt kivül-belül kitakarították 
úgy, hogy valósággal ragyog ott minden, 
így hát szép kis meglepetés érte azokat, 
a kik egy kicsit körülnéztek a nézőtéren. 
A jobb és baloldali táralásszék bejáróknál 
vastag porréteg borítja a falakat, a melyek­
ről a cifra papiros is olyan lekivínkozóan 
integet felénk. Mondanunk som kell, hogy 
a páholyokban sincs másképpen. Szóval, a 
legközelebbi szinházbizottsági ülésen ismét 
lehet jelenteni, hogy a színházban ragyog 
minden, csendes minden. S azok a jó öreg 
pókok is nyugodtan szövögethetik tovább 
a páholyok sarkaiban hálóikat, mert hiszen 
úgy is ez lesz a nóta vége: a színházban 
ragyog minden . . .

Az utolsó bemutató előadás az 
Uranus-szlnház nyári helyiségében. Az
Uranus-szinház ma mutatja be vásártéri 
nyári helyiségében idényz író műsorát. Ez 
a gondosan össze illitott, változ .tos műsor 
méltó befejezője lesz a szezon sikerekben 
gazdag előadásainak. A mai idény zár j 
műsor keretében lépnek fel először a szín­
ház újonnan szerződtetett vendégművészei. 
A mai részletes miisor a következő : 1. Aki 
nem szereti a port. (Bohózat.) — 2. Utazás 
Cuba szigetére. (Természeti felvétel.) — 3. 
Theseus. (Görög mithologi ii dráma.) — 4. 
Addik’s amerikai komikus zsonglőr és cól- 
lovő paródista fellépte. Itt először 1 — 5. 
A szerelem örvényei. (Amerikai életkép.)
— 6. Május kisasszony. (Bohózat.) — 7. 
Ferra Olga vendégmüvésznő fellépte. Itt 
először: plasztikus modellek. (Vision d’art.)
— Hajsza a gonosztevő után. (Orosz dráma.) 
-- 9. A szerelmes törpe. (Bohózat.) Elő-

IiegoSosóbb árakí
Jótállás mellett!

órás^s ékszerész

és Társa
magyarország

Legjobb a Békési Róza „Csont" szín szamaira
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adás kezdető pontban fél 9 órakor. Kedvez­
ményes áru jegyek ezen előadásra nem 
érvényesek. Holnap, vasárnap utolsó e - 
adások a nyári színházban. Színre kerül 
minden előadásban ugyanez a gazdag 
mozgófénykép-müsor. Az esti nagy elő­
adásokon a vendégművészek is fellépnek. 
Kedvezményes áru mozgófényképelőadasoK.
vasárnap délután 3—7 óráig.

Lezuhant
a vasalt nagybidról.

Szerencsétlenül 
járt gyermek.

Valószínűleg végzetessé is váló sze­
rencsétlenség történt tegnap délután a 
pályaudvaron. Egy három éves kis gyer­
mek ugyanis lezuhant a vasúti nagybidról.
.\z eset a következőképpen történt:

A nagy, vasúti hídtól alig 30 méternyi 
távolságra lakik Homokkert-utca 5. szám 
alatt Kiss András zenész. Ennek van egy 3 
éves kis Mariska nevű leánya, aki igen 
gyakran a vasúti nagyhidon szokott játsza­
dozni több társával.

Tegnap délután, úgy fél három óra 
körül is ott ugrándozott a kis apróság és 
pedig egyedül. Felmászott a karfára, azon­
ban egyszer csak elvesztette az egyensúlyt 
s a kis csöppség az öt méter magasból le­
esett a földre.

A kis leány rendkívül súlyos sérülése­
ket szenvedett. A szerencsétlenséget az ott 
elfoglalva levő vasúti személyzet vette 
észre, a mely előhívta a közelben levő dr. 
Czakó orvost. Az orvos agyrázkódást álla­
pított meg s rögtön megmondotta, hogy a 
kis gyermek felépüléséhez kevés a remény.
A szülők nem engedték kis leányukat a 
mentőkkel a közkórházba vitetni s igy 
otthon ápolják a súlyosan sérült kis apró­
ságot. Az esetről Furkó László rendőrőrs- 
parancsnok tett jelentést a rendőrségnek.

LEÉGETT "kÍTRANY-GYAR.
Nagy tűz 

Budapesten.
Tegnap hajnali 4 órakor, Budapesten, 

a Váci-ut 118. szám alatt levő Lukács és 
Meitner-féle kátrány- és kátrány-lemezgyár 
kigyuladt és annak egyik része, a munka­
épület, teljesen leégett.

A munkaépületben van három nagy 
kátrányolvasztó tartály, a melyeket kívül­
ről fütenek. A fűtés állandó, a tűz a tar­
tályok alatt mindig ég, éjjel az éjjelt őr 
teljesiti a fütőszolgálatot.

Tegnap éjjel Lázár József éjjeli őr 
fűtött, a ki nem tudta, hogy a középső 
tartályban alig van kátrány és úgy fütötte 
ezt is, mint a másik kettőt.

A tulhevités által azután tűz keletke­
zett, melyet az éjjeli őr csak akkor vett 
észre, mikor már a tető is égett.

A tűzoltók Blaschnek Hugó tűzoltó- 
tiszt parancsnoksága alatt vonultak ki, a 
rendőrség részéről kiment Novak Nándor 
rendőrfogalmaző és a rendőrfelügyelő =8 
rendőrrel, kivonult a tüzérlaktanyából a 
tűzkéseenlét is és a mentők.

Az épületet megmenteni nem lehetett, 
a tűzoltók munkája csak a lokalizálásra 
szorítkozott. Az óriási füstben és bűzben

két tűzoltó megsérült, még pedig .Almássy 
Antal őrmester, aki egy szegbe lépett és 
lábán $ sérült meg és Domonkos Sándor 
tűzoltó, aki derékig beleesett az egyik 
kátránytartályba és égési sebeket szen­
vedett.

A kár megállapítva még nincsen.

Csanak József
homoki © borainak

árjegyzéke.
Elére 11. éi oRtötiei I Hő!.

Kadarka 1 liter 76 filer.
Asztali 1 » 80 n
Kövidinka 1 11 88 ti
Ezerjó 1 M 96 ti
Hizling 1 II 97 1»

készpénzfizetés mellett.

Űwegbetéí 16 fillér.
1632

UJDOMSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Szele György lelkész, a Kistemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Herpai Gábor segéd-tanár, az Is­
potály templomban Boér Károly segéd­
lelkész, a Csapó-kertben Kovács János 
vallásoktató-lelkész, a Hoznokkertben Be- 
reczky József főiskolai szénior; a Kistem­
plomban délelőtt 11 órakor Uray Sándor 
lelkész prédikál.

* Kitüntetett debreceni bortermelő.
Ä szegedi országos szőlő- és borkiállításon 
Török Gábor debreceni bortermelőt homoki 
boraiért aranyéremmel tüntették ki.

* Száztizenkét éves asszony. Igazi 
mathuzsálomi kort ért el egy sunogyud­
varhelyi asszony. Bencsik Katalin nevű 
asszony, aki néhány nap előtt ülte meg 
száztizenkettedik évfordulóját. Az öreg 
anyóka még egészen fürge. A látóképes­
sége pompás, úgy, hogy még szemüveg 
nélkül képes varrni. Pedig régebben már 
viselt szemüveget. Hatvanöt éves korában 
meggyöngültek a szemei és akkor szem­
üveghez folyamodott. Nyolcvan éves korá­
ban azonban ismét megerősödött a látó- 
képessége és ez időtől kezdve búcsút mon­
dott a szemüvegnek. Most teljesen egész­
ségesnek érzi magát, csupán csak egy ke­
véssé rosszul hall. Az öreg Bencsik Kata­
lin kerek 40 évvel ezelőtt temette el az 
urát, azóta özvegyi sorban van, gyermeke 
azonban sohasem volt.

* Kolerás vagy részeg ? Csütörtö­
kön este kolera-riadalom volt a kisállomá- 
son. Koszorús Istvnánó nevű hajdúböször­
ményi asszony haza akart utazni Hajdú­
böszörményre, azonban a váróteremben 
hirtelen rosszul lett. Hányási rohamok 
fogták el s mindenki azt hitte róla, hogy 
kolerás, úgy, hogy az induló vonatra sem 
engedték felszállani. Csakhamar azonban 
kiderült, hogy az asszonynak nincs egyéb 
baja, minthogy előzőleg rumot ivott. Az 
ital következményeiként jelentkeztek aztán 
a hányási ingerek.

* Eljegyzés. F. hó 5-én tartotta el­
jegyzését Kereszty Géza honvéd!m?zir 
hadnagy Herrich Melánie úrnővel.

* Újítás a dohány kisérusitásnál,
Lukács László pénzügyminiszter a dohány 
kiárusításnál sürgős újítást készül életbe­
léptéim. Ugyanis a miniszter számolva az­
zal a körűlmónvnyel, hogy a szivarárui 
válogatása a készletből, egyes szivarok 
szokásos ropogtatása kézzel, könnyen ter­
jesztője lehet a kolerának, szigorú tilalmat 
fog kiadni ebben az irányban. A most 
készülő elárusitáai szabályzatban utasítást 
kapnak a kisárusok arra, hogy minden 
vevőnek csakis az általa kért szivart szol­
gáltassák ki, ezután válogatás céljából nem 
lesz megengedve, hogy a kisárusok doboz­
ban, vagy kötegben több szivart tegyenek 
a vevő elé. Legszigorúbb tilalom alá esik 
a szivar ropogtatása, mert ezzel bármely 
ragály könnyen hurcolható tovább.

* Szállítás. Ä kereskedelmi miniszter 
közli a kamara utján az érdekeltekkel, hogy 
a pólai császári és királyi tengerészeti 
arzenál 1911. évi anyagszükségletének szál- 
litására vonatkozó hirdetmény a „Budapesti 
Közlöny“ folyó évi szeptember 29-iki szá­
mában magyar nyelven megjelent.

* Szerelemből gyilkolt. Rákospalo­
tának szenzációja van. Vurcz János 21 
éves vasesztergályos, a Búza-féle vendéglő 
előtt hat revolverlövéssel beterítette régi jó 
barátját, Magyar Istvánt, akit halálos se­
beivel a gróf Károlyi-kórházba szállítottak. 
Vurcz régtől barátságot tartott Magyarral. 
De ez a barátság gyűlöletté fajult egy 
leány miatt, akinek egereiméért esengtek.
A leányt, egyikét Rákospalota legszebb 
leányainak, Magyar hódította meg és teg­
nap megjelentek a rákospalotai elöljárósá­
gon, hogy házasságra lépésük szándékát az 
anyakönyvvezető előtt bejelentsék. E be­
jelentésről szerzett tudomást Vurcz, aki 
elkeseredésében rálesett Magyarra s elkö­
vette a gyilkos merényletet. A merényiét 
után Vurcz elbujdosott. A rendőrök ma 
kinyomozták és letartóztatták. Kihallgatása 
után átszállítják a pestvidéki törvényszék 
'ogházába.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Márton József ref. 15 hónapos, özv. Jure- 
nák Andrásnó ref. 68 éves, özv. Kárászi 
Gábornó ref. 62 éves.

A rablógyilkos gyógyszerész­
segéd Berettyóújfaluban. Fekete Vilmos 
gyógyszerészsegéd, Klein Róza gyilkosa, a 
mint" a rendőrség kiderítette, Biharmegyc- 
ben is szerepelt. A maga módja szerint. 
Még 1908-ban Berettyóújfaluban a gyógy­
szertár alkalmazottja volt. Röviddel azután, 
hogy elfoglalta állását, a főnöke súlyosan 
megbetegedett s egy budapesti szanató­
riumba szállították. Fekete ezalatt egyedül 
volt a patikában s ezt a kínálkozó alkal­
mat arra használta fel, hogy a fél páti 
ládába csomagolta s felküldte a főváro 
egy gyógyszerész címére. A lopásna 
úttal rossz vége lett. mert a tulajdon« 
rokonai feljelentették Feketét a . r
királyi ügyészségnél s az apjának haza 
koronát kellett fizetnie, hogy .elzu^10“ íl. 
el ne csukják. Mikor ilyenképpen meg 
egyeztek, a feljelentést visszavonták.

* Szállítás a eóhivataloknak. Az 
aknaszlatinai s. bánya hivatal mindennemű
terményre és anyagra versenytárgyalás
ki. Pályázati határidő október -0. Fel 
lek megtudhatók a debreceni r kereskedelmi 
és iparkamaránál.

* Köszönetnyilvánítás. Míndazon j 
rokonaink, barátaink, kik• szei . * m0g-hetctlen jó feleségemt emetésén szives^ m
jelenésükkel vőgbetetlen fajdal • uton 
hiten! szívesek voltak, f°£° I \nm szept-hálás köszönetünket. Debrecen, 191 •
hó 30-ikán. Alföldi Károly es csala J
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, Lövöldöző' boteg. Ráozi Istvái, a
. . hitelbank főkönyvelője tuaőgyula- 

V-nr81 és doliviumában folyton
dásbna —óvel foglalkozott. A minap 
Vltí‘l® Aljái két órakor kiugrott ágyából 
gíUtéIUáJszfe"V vérével kétszer rálőt az

V a,ónban a golyok célt tévesz- 
asszony elszaladt az orvosért, 

t‘T*rhPn a lövésekre rendőrőrjárat erke- 
mlkf0ZAZ; ban senki sem mart a szobába

• ,hnl íi beteg a lámpát is eloltotta.
Kil a rendőrök fölkeltették a közében
. a Uhrnbirót, aki bement gyertyával a 
szobába és elvette a betegtől a puskát.

* gyilkos rendőr. Lengyeltótiban 
„„.dara virradó éjjelen borzalmas gyilkos- 
; történt, mely nagy izgatottságban 

3,3 a község lakosságai. A község kávé­
iéiban Kovács János málházo, Miseta 
xfihálv Gorbioz János és Fekete Lijos 
kártyáztak, mig ez utóbbinak bátyja, í e- 
kete János, községi rendőr kibicelt a játé­
kosoknak, a kik csakhamar összevereked- 
.pjj a játszmán. Fekete János közéjük ve* 
-Yült, felkapott egy kést és azzal mellbe 
szirti Kovácsot. Erre Miseta és Gorbicz 
megrohanták a rendőrt, a ki olyan vadul 
vaedalkozott a késsel, hogy támadóit is 
eulyosan megsebesítette. A sebesülteket a 
kaposvári kórházba szállították, de Kovács 
Jáoos útközben belehalt sérülésébe. A ké­
seié rendőrt a csendőrség letartóztatta.

♦ Magyar szabadságharcos halála 
Amerikában. Az Ohio állambeli Young- 
stownban a napokban hunyta örök álomra 
szemeit az agg Bakody Jáno?, a magyar 
szabadságharc egyik lelkes katon íja. Ba­
kody János 1828-ban Budapesten született.
A szabadságharc kitörésekor személyesen 
ajánlotta fel szolgálatát Kossuth. Lajosnak 
abban a reményben, hogy a politikai sza­
badság elérése meghozza az ő vágyainak 
gyümölcsét is, a teljes vallásszabadságot. 
Vitézül harcolt egészen a világosi gyász­
napokig, amikor neki is menekülni kellett. 
Először Svájcba, majd Amerika . szabad 
földjére vándorolt. Amerikában nősült meg 
s házasságából tizenegy gyermek szárma­
zott, kik azonban csak nevükben maradta.:: 
meg magyaroknak. Az öreg, különcködései­
ről ismert Bakody János általános becsű- 
lesnek és szeretetnek örvendezett \ oung- 
stownban. Magyar származását mindig büsz­
kén hangoztatta, ámbár az amerikai-magyar 
mozgalmakban nem vett reszt soha. Elke­
seredve emlegette, hogy nem vágyik vissza 
szülőhazájába, mely most is a szolgaság 
jármában nyög. Ezelőtt, mintegy másfél 
évvel szélütés érte s azóta folyton bete­
geskedett, mígnem a halál megvallotta 
szenvedéseitől.

* Elgázolt vásárosok,
németiből jelentik: Friedmann

Szatmár- 
Aibrahám

és Stern Sámuel turvékonyi lakosokat, kik 
a szatmári vásárról igyekeztek hazafelé, 
Muzsdaiy állomás közelében, hol nincs 
sorompó, a szatmár-bikszádi vasút el­
ütötte. Friedmannt és a két lovat a vonat 
halaira gázolta, Sternnek pedig mindkét 
lábát elvágta.

* Csúnya nő kerestetik. A new- 
yorki lapokban a kővetkező kishirdetés je- 
jent meg a minap: Csúnya pénztárosnő 
kerestetik. Állandó alkalmazás. Jöjjön azon-

Grimm & Gorly virágkeressedese 702. 
'V ashington Str. Az újságolvasó kétszer 
Is elolvasta a hirdetést, abban a hitben, 
hogy talán megcsalta a szeme, vagy talán 
sajtóhiba folytán került a hirdetésbe a 
«csúnya“ szó. Pedig nem csalódtak, sem a 
nyomdászt nem lehet okozni a különösen 
Jjingzó jelzőért, mert a Grimm és Gorly 
eeg szándékosan használt ily kitételt az 
^próhirdetésben. A cég nem kevesebb, mint 
hat csinos pénztárosnője került ugyanis fő- 
,lo alá egy óv lelorgása alatt. Alig ültek 
ü° a virágokkal körülvett pénztárfülkébe, 
•har körülrajongták őket az udvarlók, mint 
a méh a virágot s amint Amerikában szo- 
*£asi bamaro<|an bekötötték a fejűket» Végre

megunta Grimm & Gorly a sok lakodalmat 
s elhatározta, hogy hajh ttós védekezés 
céljából a jövőben csak csúnya leányt vagy 
1 zvegyet vesz fel pénztárosadnak, igy je­
lent aztán meg a fenti kishirdetés a lapod­
ban. De aki azt hiszi, hogy Gri nm és 
Gorly üzletét megos‘romolt<ik a pálvázók, 
nagyon cs dódnak. Nem akadt egyetlen nő 
sem, aki pályázatával elismerte volna csú­
nyaságai. A nők Newyoraban éppen olyan 
biuak, mint Tokióban avagy Kalkutában. 
Elkerülik azóta a kevésbbé s/ép nők Grimm 
és Gorly virágüzletének még a tájékát is, 
nehogy abba a gyanúoa essenek, hory a 
pénztárosnői állásra pályáznak. A sors­
üldözött virágkereskedők legnagyobb meg­
lepetésére csupán egy rondiuv .1 szép 
leány jelentkezett a hirdetett állásra.

— Ur irn — mondotta a kérd " jellé 
vált üzlettársaknak — csud Okozom, hogy 
oly kevó>sé ismerik a női nemet. Tudhat­
ták volna, hogy nincs olyan nő e kerek 
földön, aki csúnyának tartja magát. E í 
magam sem vagyok s nem is lehetet: 
annyira álszerény, hogy elismert szépsé­
gem dacára csúnyaságomra hivatkozva, 
kérjem az üresedésben levő pó ztárnoki 
állast, de tudom, hogy csuny i nő nem 
fogja betenni lábát ebbe az üzletbe, ki 
akarom tehát segíteni önöket annál is in­
kább, mert nem vagyok hajlandó pár éven 
belül férjhez menni, ms Grim & Gorly fel­
vette a vállalkozó szellemű leánya t.

* Izr. imakönyvek (Machsorok) és 
újévi képeslapok az ünnepedre legnagyobb 
választékban és olcsó árakon Aczél 
antiquáriumában kaphatók.

* Szüreti és szoba-tüzijátókok: 
bombák, békák és rakétákból a legnagyobb 
választék Mentze Henrik áruházában, Kossuth- 
utca 4. sz.

* Kalap újdonságok a legolcsóbbtól a 
legfinomabbig Lengyel Samunál Piac-u. 43.

* Őszi divatlapok legnagyobb válasz­
tékban Aczél antiquáriumában. Divatlapok 
és Folyóiratok báznoz szállítva megrendel­
hetők. ....

* Hunnia képei szépek, Hunnia kepei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac- és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Iskola-táskák, könyvszijak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen­
rik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok 
ieltünést keltő szép választódban trank 
Testvéreknél, Piac-u. 50.

* Debreceni Agrarbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vsgy bárminem ti fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó_ nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok aruhazaban.

* Obsitos és Hulló falevél zene­
müvek Aczél antiquáriumában.

* Értesítés. Mélyen tisztelt megrende­
lőim és vevőim tudomására hozom, hogy a 
Lárva-várt Golf kötött kabátok megérkeztek s 
már 5 írttól kezdve kaphatók: Rózsa Lajos 
föposta melletti női divatáruházában.

* Férfi és női kalapokat a legszebben 
javit és tisztit Békés kalapos műhelye, Piac­
utca 46., az udvarban.

* Sollingeni és angol acél zsebké­
sek ollók, borotvák és borotválkozó kellé­
kek ’beszerzésére legajánlatosabb Mentze Hen­
rik áruháza, Kossuth-u. 4. sz.

* j) mosó bare kentek, flanellek, 
fehér zsinór cspiké barchentek elsőrendű 
minőségben és jutányosán Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

A rablógyilkos
szinésznövendék.

Szllasi Adolf gyilkosa.
A múlt év őszén, október 16-án, Szi­

láéi (Spiegel) Adolf szőnyegnereskedőt 
meggyilkolva találták az Erzsébet-körut 1. 
számú ház második emeletén lévő lakásán.
A h íz viceh tzmesternóje este 8 órakor fe­
dezte fel a gyilkosságot, amikor az agg­
legény Szilasi szobájában takarítani akart. 
Az ágy előtt hatalmas vértócsában feküdt 
a halott Szilasi. Kilenc vágás és szúr is 
ölte meg, amelyek k ziil egy is halálos 
lett volna. A rendőrség emberei az első 
pillanatokban tanácstalanul állottak a h fit­
test körül, de mikor megtudták, bogy 
Szilasi homosexuális életet élt és éjelon- 
kint gyakran kísértek haza elziillott fiatal- 
e nberek, egyszerre határozott iránvt vett a 
nyomozás. Már másnap kezrekerült a 
gyilkos : Liszk iy István szinésznövendék.
A nyomozó detektívek lakasm a fürdő­
kádban alva találták a gyilkost, aki, mi ;or 
tudtára adták, hogy letartóztatják, nyugod­
tan ezt mondta :

— Hí már az urak mindent tudmk, 
bevallom, én öltem meg Szilasit.

A gyilkos szinészn »vendek jó család­
ból szármázik. Éles apja Apcin, Heves 
megyében, községi jegyző és földbirtokos. 
Ó masa előbb theolégus, majd orvosuöven- 
dc-k volt. Kósőob ezt a pályát megunta és 
színésznek ment. Itt ismerkedett meg a 
pederaszta társasággal, amely a lertőbo 
rántotta.

Rablás és gyilkosság.
Az ügyészség vadiratána: rendelkező 

része igy szól:
Liszkay István 23 éves, rózsaszent- 

mártoni születésű, rém. katb.vallásu, budi­
pesti lakost, volt szinésznövendéket, ki 
1909. évi október hó 17. napjitol előzetes 
letartóztatásban, ugyanezen év és hó 30 i.t 
napj ától pedig vizsgál -ti fogságba i van, 
a Btk. 278. §-ába ütköző és minős nő 
íryilkosság büntette, továbbá a Btk. 344. 
tj-ába ütköző és minősülő raulás bünte te 
óimén azzal vádolom, hogy az 1909. évi 
október hó 16-ik napján korín reggel 
Szilasi Adolfot tőrrel való szúrások által, 
melyek közül egy a légzőcsővel is átmet­
szette, előre megfontolt szándékkal meg­
ölte • a nevezett személye ellen ekként 
alkalmazott és ölé-ben nyilvánuló erőszak­
kal annak birtokából egy 12 koronával 
telt pénztárcát, aranygyűrűt, órát és egyéb 
apróbb értéktárgyakat abból a célból vett 
el, hogy azokat jogtalanul eltulajdonítsa.

Dr. Varga kir. ügvész a nationale 
megállapítása után, arra való tekintettel, 
hogy a tárgyalás tinvaga a közerkólc isé­
get sérti, indítványozta, hogy a törvényszék 
zárt t rgvalast rendeljen el.

Dr. Visontai Soma védő ezzel szem­
ben azt indítványozta, h -gy a tárgyalus 
mindvégig nyílt lejyen.

A bíróság helyt adott az ügyész in­
dítványának, zárt tárgyalást rendelt el.

Zárt ajtók mögött.
Liszkay István bűnügyében mára 

tűzte ki az esküdtszék! tárgyalást a buda­
pesti törvényszék eskudvűrósága dr. Mi- 
kovioh biró elnöklósóvel. Egy Ízben márki 
volt tűzve a tárgyalás, akkor azonban két 
tanú meg nem jelenése miatt elnapolták a 
tárgyalást. A vadat dr. Varga kir. ügyész 
képviseli, a vádlottat dr. Visontai Soma
védi. , , „

Az elnök a tárgyalás megnyitása után 
a vádlottat szólította, hogy naoionalójára 
nézvo kihallgassa.

Az általános kérdésekre elmondta a 
vádlott, hogy római katüolikus, 1887. jan. 
3Q- m született Rózsaszontmártonban. Apói 
illetőségű, hol az apja községi jegyző.

— Milyen tanulmányokat végzett — 
kérdez te az elnök ? , . _

— Érettségit tettem, azután három
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évig theologiát hallgattam, egy évig orvos­
tanhallgató voltam s végül beiratkoztam a 
Vígszínház szinósziskolájába.

Liszkay a gyilkosságról.
A bűnös szinésznövendék a vizsgálat 

folyamán igy mondta el a gyilkosság le­
folyását :

— Sziiasival a „Mátyás király“ kávé­
házban ismerkedtem meg és többször vol­
tam a lakásán is, ahol perverz vágyainak 
a kielégítésére akart rábírni. Azon az éj­
szakán is elmentem hozzá és, újra erősza­
kot akart elkövetni rajtam. Én védekez­
tem, az asztalról felkaptam egy kést és 
nyakon szúrtam. Nem akartam megölni, 
de amikor az első vőrsugárt megláttam, 
elvesztettem a fejem és szúrtam össze­
vissza. Csak később ébredtem annak a 
tudatára, hogy mit csináltam, de már késő 
volt. Menekülésre gondoltam. Véres tette­
met senki sem vehette észre, mert az ajtó 
be volt zárva, az ablak pedig egy kis 
udvarra nyílt, ahol nem járt senki. Leve­
tettem véres ingemet és megmosakodtam. 
Magamhoz vettem még Szilasi óráját és 
láncát, a tárcájából egy százast, azután 
becsomagoltam a véres ruhákat és elmen­
tem. Kívülről bezártam a lakást, kocsiba 
ültem és kihajtattam az Átlós-utra. Ott 
egy farakás mögé elrejtettem a ruhákat, 
elmentem egy zálogházba és becsaptam az 
órát. A pénzen kifizettem a lakásom és 
vettem egy őszi kabátot. Délután elmentem 
a sziniiskolába és onnan haza mentem Mária- 
utca 11. számú lakásomra, ahol a detektívek 
elfogtak.

Az esküdtszék — mint fővárosi tudó­
sítónk a késő éjszakai órákban jelenti — 
Liszkayt halált okozó, súlyos testisértés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek, melyet 
azonban jogos felháborodásában követett el 
s hat évi fegyhátra ítélte, melyből azon­
ban 11 hónapot a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vett.

TÁVIRATOK.’
Budapesten a bécsi polgármester.

Budapest, szept. 30. Neumayer bécsi 
főpolgármester ma éjjel a fővárosba érke­
zett, ahol több napig fog tartózkodni.

Dühöngő őrült a villamoson.
Bécs, szeptember 30. Ma dél­

ben a városi villamos vasuk egyik 
III. osztályú kocsijában, amint az 
állomást elhagyta, Müller Alfréd 
40 éves postatisztet megtámadta a 
vele szemben ülő ulánus főhad­
nagy és kaszabolni kezdte, az 
utazó közönség lefogta a főhad­
nagyot, miről kiderült, hogy He­
gedűs András a neve és régebben 
a székesfehérvári 12. ulánus ez­
rednél, azelőtt pedig Debrecenben, 
a Vilmos-huazároknál szolgált. A 
szerencsétlen ember hirtelen meg­
őrült.
Khuen-Héderváry a kölcsönről.

Becs, szeptember 30. A Neue Freie 
Presse budapesti levelezője interjút folyta­
tott Khuen-Hederváry miniszterelnökkel, a 
ki a magyar kölcsön előzményeiről és meg­
kötéséről a következőket mondotta: „a 
francia pénzpiacon fölveendő magyar köl­
csön tervezetét kormányrajutásunk alkal­
mával már készen találtuk s hogv úgy 
mondjam, leltárszerüen vettük át elődeink­
től. A terv az akkori kormány teljes he­
lyeslésével találkozott, de nem volt meg­
valósítható. “

Osztály sors játék.
. Budapest, szept. 30. Az osztálysorejáték 

mai húzásán a kővetkező nagyobb nyeremé­
nyek sorsoltalak ki: 25.000 koronát ncert: 
90641.^10.000 koronát nyert; 21499. 5000

koronát nyert: 33870. 2000 kormát nv»r-
1e;: 320 *2937 3431 9654 11761 139 22
15068 16203 26010 36326 34749 36513
46748 46808 51656 51925 67100 72685
80072 82091 84764 88333 96101 96287
98340 36985 64035 G8133 30545 108120 
1000 koronát nyertek : 1878 4010 4059
5276 6154 6828 7639 15844 18552 19959 
20633 23234 26087 27975 32744 33514
40004 41841 41958 43537 49482 49820
52315 53692 54565 59948 63670 72491
76377 80901 82723 83202 85180 87098
86489 87739 88047 88377 97041 98284
101035 102913 104370 106443. 500 koronát
nyertek: 3681 6309 9471 10852 12119
12306 12844 12970 14498 14838 1816720806 
31290 32896 38028 38366 38769 39335 41470 
42591 42507 542ü0 57835 58831 59295 60335 
63166 63009 64000 67480 67565 68501 69422 
70584 71844 72862 73469 74401 7496 75697 
67370 79090 79673 82243 82294 84114 84897 
98792 101256 102534 103227 71680 105045 
106131.

TŐRVÉSYKRZSSL
§ Késelés Balmazújvároson. Nádasdi

Lajos és Szabolo'.ki Janos balmazújvárosi 
legények ez év junius 2-án szóváltásba 
elegyedtek egymással. A veszekedés vége 
az lett, hogy Szabolcsid megtámadta a ná­
lánál fiatalabb Nádasdit s agyba-főbe verte. 
Erre Nádasdi elővette bicskáját s marko­
latig beledöfte támadójába, aki súlyos sérü­
lést szenvedett, úgy, hogy hónapokig 
nyomta az ágyat. Az ügy tegnap tartott 
törvényszéki főtárgyalás.m beigazolást nyert, 
hogy Nádasdi önvédelemből használta a 
kést s igy őt felmentették. Ellenben Sza- 
bolczkit könnyű testi sértésért 30 korona 
pénzbüntetésre Ítélte a bíróság.

„Alíölűi Takarékpénztár“
Piac-utcán most épülő palotájában, több rendbeli 4, 
5 és 6 Bairác* az L H- és III. eme- 8r«i«.,rlA 
szobás léten 1911 május hó Ire

A lakások kényelmesek és a ház személy- és 
teher-lifttel lesz ellátva.
piac-ÄSet egy nagy bolthelylség,
cat részen egy világos pinoehelyiség (utcai lejárattal).

A tervek a délutáni órákban az intézet ideig­
lenes helyiségében (Piac-utca 19) megtekinthetők. 1520

Nagy Lajos hlrdalés! irodáján)! Csapó-u. 13.

Van rajta egy régi jó ftiszerüz- 
let italméréssel és trafikkal!

A Péterfia-utca szájában, Homok-utca 3. 
számú ház ezennel eladóvá tétetik 1

Ára e háznak 5 ezer fo­
rint ! Kedvező fizetési 

feltételek mellett!
Szép nagy tágas udvar, cserepes tégla­

épülettel ellátva, melynek eleje régebbi, a 
hátulja azonban uj. A következő mellék- 
helyiségeket foglalja magában:

Egy jó menetelü kis szatócs-üzlet, 
italméréssel és trafik engedélylyel, az üz­
lethez tartozik három szoba, szép nagy 
konyhával, kamarával, pincével, cserepes 
fáskamarával és cserepes sertésóllal és egy 
udvari szoba, különálló csinos kis épü­
letben. 1634
Nagyon Jól jár vele a ki e házat 

megveheti!

Eég néhány napig
Ec ■!&£»!)* síita»

Chaseüas Passatutti és

szil
Gsana& József

kepesl^ediésében. 1631

Hulló
Tudják-e? hogy az 
Önálló Bank megteremtéséhez 

leginkább milliók kellenek.
Ezen milliók birtokába pedig csak u?v 

juthatunk ha építési anyagot 1501

Schiffmann Salamon 8*2
TelefOn S52.

alatt szerezzük be, mert a nála szerzett 
Bohn cseréppel a megtakarítás 1. évenkénti 
renoválásból a tető összegének 20%, lécz 
különbözet 60°/o, mü palával szemben 150 
200%, ráadásul más építési anyagot a leg­
jobb minőségben legolcsóbban szállítja

Meghívó.
A GEBAUER KÁROLY fémáru, cs. és kir. 

szabadalmazott első hazai érckoporsó és gyász­
kocsigyár részvénytársaság 1910. évi október 
hó 1-30 nanján d. u. 6 órakor, Debrecenben 
Piac-utca 61 szám alatt a Nópsegélyzó'bank 
igazgatósági tanácstermében

aiak&sió közgyűlést
tart, melyre a t. Cimet tisztelettel meghívjuk, 

Tárgysorozat.
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az alaptőke biztosításának megállagitása.
3. Az alapszabályok megállapítása és a 

gyártulajdonosokkal létrejött vételi szerződés 
tárgyában határozat hozatal.

4. Az alapítók bejelentik az első három 
évre kinevezett igazgatóság tagjait. A felügyelő 
bizottság megválasztása.

5. Az alapítóknak adandó felmentvény 
iránt határozathozatal.

Kelt Debrecenben, 1910. évi szeptember 
hó 28-án.

Az alapítók.
U. i. Tisztelettel kérjük az alakuló közgyűlésig 

a jegyzett részvények 30 százalékát, amennyiben az 
még be nem fizethetett volna, a Debreceni Hitelbank 
pénztáránál befizetni. 1633

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Most vigyázzanak ide 
akik

szőllöt
akarnak

Mert Ilyen potom áron és 
kedvező fizetési feltételek 

‘mellett nem egyhamar le- 
1 hét szőllőhőz Jutni.

Menjenek el kérem Szilágyi József ur 
és neje Bak Juliánná asszonyhoz, akik Késes-“ 
24. sz. házukban laknak, ők most más vállalat 
miatt végtelen olcsóért odaadják a katonai 
lőporraktárak melletti szőllőtelepen
egy katasztrális hold teljesen fel- 
rlgolirozott négy éves ezerjó _és 
sasiéval berakott mlntaszőllotele- 

püket! 1465
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lfllO. október 1

műterem.
1 BURAY IMRE
nEBRECZEN, Hatvan-utcza 8. az.

SffdlKíf/W|kJü ‘^ereket és mixxden e szak-

"oü ír" ' BlsírenM kivitől I

,090/1910. végreh. sz.

évercsi hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

r v t-c 102. §-a értelmében ezennel 
wvhirré'teszi, hogy a székelyhídi kir. 
járásbíróságnak 1910. V 249. sz vég- 
]le következtében dr. Reichard Manó 
ügyvéd által képviselt Kereskedelmi Ipar­
bank javára 3300 K. s jár. erejéig végre­
hajtás utján lefoglalt és 2813 koronára 
becsült ingóságok u. m. lovak, szekér, 
tehén búza 3300 k. tőkekövetelés és 
jár erejéig Bagainérban 1910. évi ok­
tóber hó 7. napjának d. o. 3 órájakor 
nyilvános árverésen eladatnak.
" Melyhez a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. 
t-c. 107. és 108. §§-ai értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igé­
iének, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Székelyhid, 1910. szept. 18.
Kollárik Béla

1630, kir. bir. végrehajtó.

DBBREOZENX ÚJSÁG
ff

az őszi- és téli ldényré, valamint 
flanelek, barohetek fekete és szí­
nes selymek, bársovyok, gyönyörű 
rnhadlszek. ■■■ ■ ■....... .....---

Francia P, D. jegyű fűzők,
Arcfátyol, divatszöveteit, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabi Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Rózsa-utca 1.
Alaplttatott 1842. évben. 1558

Nőldlvatszal Ollómban
a legkényesebb ízlésnek is. megfelelő

kosztümöket, alk almi ru­
hákat és pongyolákat;
a legrövidebb idő alatt kés i:itek. A n. é- 
hölgy ke zönség b. megrendelését kérve
tisztelettel Csengeri Júlia
1571 Gróf Diigenfeld-tér 4,
Gyászruhákat a leglzléseseb?i>en és gyorsan.
MBHIBmMSniI

Petrik Gyula c ukrász
Berettyói! jfshlu.

Egy szép fess kiszo lgúló leány 
kerestetik, lehet kaszi rnő is. 

Arckép bemutatan dó. 1686

Nagy Lajos \hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám

Vegyék tudomásul 
Önök, hogy aRákóci- 
és Leány utcák szá­
jában levő

Szappanos-uttaZ7 säe
ház minden elfogad­
ható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett
V5eo
CD eladó!!!

URKA-VACSORA.
Van szerencsém a jó hurkát szerető 

t. közönség tudomására hozni, hogy
SZOMBATON
október l-én

hurka-, kolbász- ás káposztás-hus
vacsorát rendezek, jó borok és zeneszó 
mellett, melyre a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását tisztelettel kérem:

Imre János vendéglőjébe
Nyugotl-ntoa 14., URANUS-sal szemben.

Tisztelettel
Kovács János, üzletvezető.

■ ■

a m

WACHA RÓBERT
ruhafestő, vegyi-tisztitó és gőzsiosó intézete-

DEBRECZEN, Simonffy-utcza 55. szám.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy 
Simonffy-utca 55. szám, saját házamban az ezidoszerinti legujab
szerkezetű gépekkel felszerelt

ff

* m

lefest tettem s azt f hó l-én üzembe helyeztem, létesítettem s azt i. tébe tartozó mindennemű munka gyors,
pontos és szép kivitelére szakképzettségem és modern berendezésem

képesítenek. megbizóim kényelmére Széchenyi-utca 6. sz.
alatt felvétel helyiséget rendeztem be, hol ngmemüek festes, t.sztáas,
Vagy «SÄeSeÄ“ ™

WACHA ROBERT.
1598
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yipró hirdetések.
AJANLAT,

HA rosszul l,it forduljon bizalommal Lobi 
Gyula és táneai látszerészhez Debrecen, I iac
utca 63. ________ 4761

kapható Lobi
Piac-utca 63.

4762
ÚJONCOKNÁL katonai cikk és katona 

leerolcsóbban Glücknél, Pé erfián.

AZ összes lénj sepeszoii cikaek 
Gyula és társánál Debrecen,

lada
5510

BOKüSHUKDú i\ újak és haszuaitak legolcsóo- 
ban Péterli-u. 76. ______________ 5509

ATADó a „Rút a“ kisvendéglő elutazás miatt. 
Vígkedvű MThály-utca 67.___________ 5505

Lét szoua eiösi'Ouaval es multekhelyiségeakei 
november 1-re kiadó. Jó viz az udvarban, 
Egymalom-u. 5._____________ _________5491

ZÖTgora hangolásokat elvállalok helyben cs 
vidéken, melyet lelkiism-metesen végzek. 
Kvanduk Gyula Nyil-utca 20._________ 5485

ütiYES varrótiiő ajánlkozik házakhoz, vidékre 
is megy, Lor ántfi-utca 12. 5472

TELJESEN megérti hat szobás úri lakás _no­
vember 1-ro ldadó. Török Bálinl-utca 18. 5459

Poloska irtást saját talalmányu szabadalma­
zott gőzgépeimnél bármily felelősséget elvá- 
lalok Kiss Gyula Csapó-utca 44._______ 5439

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő (»lőtt pörkölve kapható, Dógen- 
feidtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 4765

HÖLGYEK fiigyeimébe 1 Legújabb zsion, Tur­
bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
tessék megnézni. Kihullott hajból szép coplot, 
irizettet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 4764

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
baltisztok szallagok a lccnagvobb választék­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palo^a, 4759

28 krajcárba kerül egy vár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Bcuyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 4758

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika _ kü­
lönlegességek óriási raktára Lindcníeld J. Jon5 fü- 
szeruagyltcreskedűaébon. Vároaház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz.___________________4756

GóZERóVEÍ. pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindeníold J. Jenő füszernagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz, 175Ö

5~náp alatt elmúlik a szoplöjo ha Fáy-crémet s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1—4714

GYERMEK, női és férfi kötött harisnvák, kesz­
tyűk és trikó ruházati cikkek jutányos áron 
beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzle­
tében a „Bika“-szálloda mellett. 1—4740

SAROK fuszerüzle: fel ünő jó helyen, munkás
nép között, Morgó-u. 9. kiad' 5515

I

FoTeR 32 szám nlat i űzi then (a Dreher Kör­
csarnokkal sz -miien) lórii ingek, kalapo t, 
cipők, nyakkendők, erszények, kesztyűk, 
női és gyermek cipők, clot, és velour, alsó 
szoknyák, selyem blouzok, kézi munkák, nap 
és esernyők, rövidáruk, kül -nféle divat- és 
díszműáruk és sokféle fel nem sorolt cikkek 
olcsó ár a í kaphatók. 5 01

GYAKORLÓIT apolo és maszirozouó hazak- 
hoz ajánlkozik, Pacsirta-utca 60. 5518

HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­
kat elád Tibayné, Kossuth-u. 4L 5517

MORGó-utca 7 szám 3 szó a, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel, vízvezetékkel kiadó. 6527

4 szobás utcai lakás, 3 lóra istálló, november 
1-sőre kiadó, Csokouai-utca 10. 5525

Hurkaestély. Van szerencsém a közönség tu- 
domáaára hozni, hogy szombaton okt. 1-én 
barka, kolnász vacsorát rendezek, tisztán 
kezelt italokról gondoskodom. Buba István 
vendéglőjében Eötvös-utca 91. szám. Nagy 
Jőzsefné üzlotvozetó.______________  5529

EGY csinosan bútorozott szoba 2 áuyal_Uvagy 
2 fiatal embernek kiadó Széchenyi-utca 8.

_________________________________ 5556
KIADÓ azonnal, teljesen újra átalakított s tijra

festett szép barom szoba, szükséges mellék­
helyiségekkel, gyönyörű udvarban, Domb-u. 
20 az. a. Ertk. n. 0.   5553

KERESLET.
TISZTESS6GES mindenes fűzűt fogadok kis 

családhoz, tudakozni, szerkesztőségnél. 5508
BUftG Izsó féiíyképészetl műtermében very 

ügyes űu tanulónak felvétetik. 5507

TANULÓ felvétetik Félogyházy János fűszer 
üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok. 5295

EGY barna sarga pi-ze óru Zsui nevre ha.l- 
gató kutya Rákóczy-utca 59. szám alól el­
veszett Bzives megtaláló jutalomban részesük

5514
EGY fuszerkereskedő-segéd felvétetik 0 -louer

15-re, Arpád-tér 25. 5516
TöBB bádogos s g:d alkalmazást nvor ols-ő- 

rendű műhelybe, Hal zug 1. W, inberger Ig­
nác. 5331

Né MET gyormeklany keres állást azonnali^ be­
lépésre. Cim a kiadóban. 5519

EGY' ponket kocsiról kocsis pá na eső', le inog
találóia szíveskedjék Bethion-ut. 23 beküldeni.

J 5520
VARóLEáNY ügyes és jó teimetü ajánlkozón 

Rózsa Lajos divatáruházába, Piac-utca 34,
5521

FIATAL íüszerkoreskedő segéd, ki a fe.-t k
szakmában jártas azonnal felvétetik Ganov - 
szky Lajos Csap > 18. 5523

ZSäix YÄtiR -nö géphez leivótetik, Szentan ia 1. 
házmester. 5530

Ügyes mjgbiziiaío küldönc azonnal felvétetik
Kobrák cipőraktárban, P’ ic 42.

ELRDÄS.
42 hektó bor eladó, literenként 30 krajcár Cso­

kouai-utca 13. 5513
Az Ondódon hat hold házutáni föld minden 

órán eladó. Érteliezhetni a tulajdonos­
nál Dr. D- rakassy István orvosnál, Varga- 
utca 32 sz. 5494

Kisebb vagy nagyobb lakások heti vagy havi 
törlesztésre megvehetők, Bozzay-telep, Csóka 
Pál ácsmesternél, dohánygyár és gépjavító 
műhely megett. 4592

ELADÓ az Arpá téré 3'. számú ház, előtte
Piac-tér, bármilyen iizle nck alkalmas. Érte­
kezni 33 sz. péküzletben. 5518

EGY bolti berendezés sürgősen eladó Salétrom- 
u. 12. 5522

MAJDNEM egészen tij gramo on 21 dupla le­
mezzel elutazás miatt olcsón eladó. 5495

Jó Meneteld házikenyér sütöde elacó. Cim a 
kiadóba. 5524

!910. október 1

A debreceni m. kir. állami gyer- 
mekmenhelynél f. hó 1-én megüresedett 
gyermekfelügyelői állásra ezennel pályá­
zat hirdettetik. Kizárólag nőtlen és fiata­
labb egyének pályázhatnak, kik katonai 
kötelezettségüknek eleget tettek s ezen­
felül a kertészetben tökéletes jártasság­
gal bírnak. Az állás, mely 40 kor. havi 
fizetés és teljes ellátással javadal maz- 
tatik, azonnal elfoglalandó. Az ezen ál­
lást elnyerni akarók — okmányaikkal 
felszerelve — személyesen jelentkezze­
nek az intézet gondnoki irodályában. 
d. e. 8—2 óra között. 1639

M&nyasszo yl kelengyék és ajándékíárnyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre •tzs
£o

1 főutcai üzletébe S'
p megérkeztek és nagyválasztékban a t3
s legolcsóbb árak mellett kaphatók: o

a
asztali függő, szalon, 5T

JStO) eb; dlo és hálószobái
Cl:<1OOA

vő3csa villany csillárok és lámpák a>NCt>'

E melyek a legmodernebb és legszoli- <
dabl) kivitelben állanak a n. é. kö- p-

zönség rendelkezésére. 1439 E
■s. Olcsó árak ! Kltüuö ára!_Vendé^hl és kávéh z! felszerelések.

3 havi könyvviteli és szépírást tanhl\
_ kinőttek szájára Df0lS

október»0 °h08 =*
Tantárgyak: Egyszerű és kettős H, 
számtan szép és gyorsírás váltóisme lev!' 
lezes. Lelkiismeretes és s-keres m " Tandíj 60 korona. Beiratás naponta ife

változásig.
*■•14

Közép barna ] ‘ H
Korona különlegesség*

felcsfi lö, nagy 20
Eredeti gyá.i árban kapható és 

megrendelhető kizárólag alant fel­
sorolt „Korona“ kenyérlerakatokban

Városi raktárak:
Sas-u'ca Teleim 825, Kaivan-ite iMO'eUfc
Amíly.íáD?,s'5toa Feuersteim Mór, Csapó Juliska. 
Atilla-tér Medgyaszay Sándor, Kovács László 
Arpadtír Farkas György.
Soldoíkert Takács Ferenc.
Csap-utca Kovács János.
Csapomoa Sta. ga G- Gyula (Burgonyapiac). 
Csillag-utca Bessen ei Albertné.
Csapókért Varga Károly Mátyás kir-utca, özv, Vass 

Andrásné Vasúti sor.
Deák Fcrenc-u. A “mann Herman.
Ferenc József-ut K Her János.
Gerebltelop Tulogni Ferenc, Sziics Béla [Átkosföldi. 
Hatvan-utca Balogh M. J., Schwarcz Abraliarané, Klein 

Bernát.
Hatház-utca Kántor István.
Homokkert Hegedűs János.
Hunyadi-utca Szabó Károly.
József kir. heroeg-u. Kupier Jakab.
Jokai-utoa Na?iy Béla. Veres Károly.
Kölosey-utca Váray János.
Kar-utoa Kovács Károly.
Mester-utca Máté Imre, Kiss Lajos.
Piac-utca Fried és Lőwenheim, Félegyházy János, 

Debreceni Lajos fiók hentes üzlete.
Péterfia-utoa Radeczky József-féle bodega, Deutsch 

Albert és fia fiókja.
Szentanna-utca Milotay A. utóda.
Teleki-utca Darvas Miksa.
Veróó,izy-uioa Debreceni Lajos hentes üzlete. 
Vígkedvű Mihály-utca Friedl Adolf.
Varga-utca Weisz Márton.
Vargakert Weisz N. Gy. (Délisor). 159j
Zugó-utoa Slomovits Nándor,

Tessék mindenütt csak
„Korona“ kenyeret kérni.

1810 Október 1-től kezdve 
boraink óval a következők:

! Homoki faj borok!
150 holdas Szent-Anna-pisztal síölőtele­
pünkön termelt, tisztin kezelt, üvegez«1
asztalt és pecsenye borok

kaphatók J63'

Szabó Lajos Fiai
cég üzlethelyiségében ______

1 liter Asztali vörös...............~~Tn \
1 liter Asztali fehér............... "" ,
1 liter Kövi Dinka, fehér . - —#u
1 liter Nemes Kadarka siller
1 liter Ezerjó fehér ....
1 liter Nagy Burgundi siller 
1 liter Risling fehér ....
1 liter Nagy Burgundi vörös .
1 liter Nagy Burgundi vörös fjl|

1904 ről....................... *7
Minden palackért 16 fillér letét fizetendő.

—•84 f 
— 90 f 
—.90 f 
-•96 1 

1.20 f

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


